

Решительно ускорить ремонт комбайнов

В этом году колхозы нашего района ожидают обильный урожай. Все силы колхозники мобилизуют на подготовку к уборочной кампании. Передовые колхозы уже отремонтировали уборочные машины, инвентарь, брички, телеги и передали в бригады. Все трудоспособные члены колхозов мобилизованы на быстрейшую прополку хлебов.

Совершенно иначе поставлено дело с подготовкой к уборке хлеба в Кулебакинской МТС. В 1939 году МТС должна будет обслужить 33 колхоза. Только одними комбайнами она должна убрать 13500 гектаров посева, или 60 процентов всего урожая. Комбайны в период уборочной кампании будут являться самой основной силой и от нее будет зависеть весь успех уборки хлеба.

Товарищ Сталин еще в 1935 году на совещании передовых комбайнеров и комбайнеров о значении комбайна в уборочной кампании сказал: «Значение комбайна состоит в том, что он помогает убрать урожай вовремя... Его значение состоит еще в том, что он избавляет нас от громадных потерь». Но, как видно, руководители Кулебакинской МТС все еще не уяснили великого значения комбайнов и плохо готовятся к уборочной кампании.

На 26 июня из 42 имеющихся комбайнов отремонтировано только один. 34 комбайна еще не отремонтированы и ремонт их проходит преступно медленно. В распоряжении МТС имеется 73 трактора. Все эти трактора разбросаны по полям колхозов и ремонтировать их еще никто не думает, а между тем 50 проц. из них нуждаются в ремонте. У многих молотилки нет подшипников и других необходимых частей.

Такое безобразное состояние с подготовкой к уборке хлеба можно объяснить исключительно тем, что руководители МТС не сумели правильно организовать свою работу и не развернули как следует социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки среди комбайнеров.

Трудовая дисциплина в МТС совершенно развалена. Многие комбайнеры, а также и помощники комбайнеров на работу не выходят. Опоздание, лодыричество, прогулы в МТС стали обычным явлением.

К УБОРОЧНОЙ ГОТОВЫ

Колхоз имени XVIII съезда партии, М-Салаирского сельсовета, подготовку к сеноуборочной и хлебоуборочной кампаниям в основном закончил. 18 сенокосилок, 14 конных граблей, сбруя, телеги, брички отремонтированы и сданы в бригады. 22 июня колхоз сделал пробный выезд готовности к сеноуборочной, а также к хлебоуборочной кампаниям.

—Тока мы очистили и покрыли,— говорит председатель колхоза тов. Синкин.—В этом году мы думаем сделать еще один ток. Имеется одна зерносушилка, но одной нам не хватает, строим вторую.

Правление колхоза сумело хорошо организовать всех колхозников на прополку хлеба. Сейчас на полях колхоза работают 50 подростков.

«Захочу—работаю, не захочу—не буду»—такова тенденция у многих комбайнеров, но работники МТС не берутся за укрепление трудовой дисциплины. За один только июнь по всей МТС насчитывается 551 невыход на работу. Из имеющихся 72 человек, на работу выходят по 20—15, а иногда по 7—10 человек. Из 72 человек не имеет ни одного прогула и опоздания один только комбайнер тов. Власов, а такие комбайнеры, как тт. Дудко, Коняева, помощники комбайнеров Киселев, Овчинникова и ряд других за июнь имеют всего только по 5—10 рабочих дней.

Директор МТС тов. Кабаков и его заместитель по политчасти тов. Барышев вместо решительной борьбы с лентяями и прогульщиками, попустительствуют лодырям, и тем самым срывают подготовку к уборке хлеба в районе. Работа по ремонту комбайнов стоит на точке замерзания.

Партийная организация МТС также работает самотеком. Парторг тов. Барышев редко появляется среди комбайнеров. Кругом по изучению истории партии не занимается, политико-массовую работу среди комбайнеров свели на одну пятиминутную читку газет. Многие комбайнеры заключили договора на соревнование, но они спокойно лежат, никто не интересуется, их никто не проверяет. Стенная газета, редактируемая кандидатом партии тов. Вахриним, вышла под № 6 еще в мае, а новой газеты нет.

Комсомольская организация точно так же бездействует. Комсорг тов. Трофимова даже не знает, где и как работают ее комсомольцы. И не случайное явление, что во всей Кулебакинской МТС нет ни одного стахановца.

Районным организациям надо обратить серьезное внимание на работу МТС и ее руководителей. Надо мобилизовать всех комбайнеров, помощников комбайнеров и трактористов за быстрейший и добротный качественный ремонт комбайнов, тракторов и на основе широко развернутого социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки, на основе стахановского метода труда обеспечить хорошую подготовку к уборке урожая.

Среди колхозников широко развернуто социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. Переходящий красный флажок ежедневно переходит от звена к звену. Участки, на которых будут работать комбайны, прополоты 2 раза.

Звено товарища Мусохрановой, работающее на прополке, задание выполняет ежедневно на 150—160 процентов. Звено тов. Акушевой дневное задание выполняет на 160—165 процентов.

В колхозе хорошо поставлена массово-политическая работа, в бригадах ежедневно проводятся громкие читки газет, регулярно выходит колхозная стенгазета.

Д. Нелюбин.

ДОБЬЕМСЯ УРОЖАЯ 50 ЦЕНТНЕРОВ С ГЕКТАРА

Вместе со своим мужем в 1938 году я вступила в колхоз им Стаханова, Ур-Бедарецкого сельсовета. Первый год работала рядовой колхозницей, присматривалась и изучала людей. Я искала таких колхозников, которые бы горели желанием бороться за повышение высокого урожая, а в феврале месяце 1939 года мне удалось подобрать таких людей в количестве шести человек. Это были все живые, энергичные колхозники: Марфа Колобанова, Александра Надеева, Евгения Бажутова, Прасковья Парутова, Анастасия Колобанова и Матрена Сыртына.

Правление колхоза одобрило наше начинание и утвердило всех перечисленных товарищей в состав звена высокого урожая. Мы немедленно приступили к вывозке навоза на отведенный участок опытного поля и произвели сбор местных удобрений. Птичий помет и древесную золу собирали по дворам колхозников.

Некоторые колхозники подсмеивались над нашей затеей, но мы выполняли свое дело твердо и уверенно. К 15 апреля мы свой опытный участок в 6 гектаров уже полностью вспахали и на другой день заборонили в два следа, а 18 апреля рассыпали удобрения и прокультивировали весь подготовленный участок. Сев провели перекрестным путем в 2-х дневный срок.

12 го мая на участке появились первые всходы; состояние хлебов было хорошее. 18 мая произвели первую прополку, а через несколько дней—вторую и после того произвели подкормку. Затраченный труд дал свои результаты. Эти результаты стали действительностью даже для тех колхозников, которые еще не так давно смеялись над нашей затеей. Пшеница моего звена резко выделяется от остальных хлебов колхоза.

В настоящее время члены моего звена начали готовиться к уборке богатого урожая. Мы решили урожай этого года убрать в сжатые сроки и не допустить потери зерна на полях.

Звеньевая звена высокого урожая Перминова.



НА СНИМКЕ: Тов. Безлепкина А. В. — комбайнер-стахановец Краснинской МТС, Ленинского района, за ремонтом комбайна «Коммунар». Тов. Безлепкина норму на ремонте выполняет на 200 процентов.

Бюро Клише ОблТАСС.



НА СНИМКЕ: Чабан колхоза «Авангард», Гурьевского района, тов. Кунцев В. Ф. с отарой овец на пастбище. Тов. Кунцев утвержден кандидатом на участие во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Бюро Клише ОблТАСС.

В ГОСТЯХ У КАНДИДАТА НА ВСЕСОЮЗНУЮ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННУЮ ВЫСТАВКУ

Мы вошли в квартиру знатного чабана колхоза «Авангард» Василия Филипповича Кунцева. В помещении чисто и уютно; на стенах красиво расположены фотокарточки, плакаты и портреты руководителей партии и правительства.

Василий Филиппович нас встретил еще на пороге; он горячо пожал всем руки, быстро подставил стулья и пригласил присесть ближе к столу. Затем тов. Кунцев налил нам по стакану чаю и начал рассказывать о своей жизни.

—По причине малоземелья и плохих урожаев,—говорит Василий Филиппович,—мы в 1914 году приехали в Сибирь, в деревню Горкино, но и здесь нам не пришлось найти хорошей жизни—езде царил эксплоатация, невежество и унижение. Селиться нам без приписки не разрешили, а средств было мало. Пришлось продать последние пожитки, покупать вино и платить за надел. Всего отец уплатил за приписку 100 рублей деньгами и 4 ведра вина.

Другое дело стало при Советской власти. Земля стала доступной каждому трудящемуся крестьянину, труд стал доблестью, героизмом и славой. Сбылось то, о чем сотни лет мечтали лучшие умы человечества.

В 1931 году я вступил в колхоз и с этих пор начал работать и жить по-новому. До 1936 года работал рядовым колхозником, а затем колхоз приобрел овец черкасской породы и меня назначили чабаном. Эту работу я полюбил и все время старался как можно лучше поставить уход за овцами и шире развить животноводство в колхозе.

В дальнейшем колхоз приобрел несколько баранов породы «Прекосс» и мы с чабаном тов. Горбуновым и другими работниками фермы взялись за разведение овцеводства. Стали учиться в зоотехническом кружке, осваивать технику работы животноводства и добиваться успешного выполнения плана.

Особенно больших успехов Василий Филиппович добился за последние два года. Включившись в социалистическое соревнование за дальнейший подъем развития социалистического животноводства, он так организовал свою работу, что на него стали обращать внимание все члены артели. За 1937 год тов. Кунцев на каждые 100 овцематок вырастил и сохранил 134 ягненок, а в 1938 году—143. Настриг шерсти по его группе овец в 1937 году составил 2,81 килограмма в среднем на каждую овцу, а в 1938 году—по 3,4 килограмма.

В конце беседы Василий Филиппович с волнением и радостью сказал:

—Примерно через месяц я поеду в Москву—в столицу нашей великой родины, и буду показывать всему Советскому Союзу свою работу и работу колхоза. Для меня это является великим почетом и я не могу найти таких слов, чтобы выразить свою радость. Я от всей души благодарю правительство, благодарю партию и лично товарища Сталина за нашу счастливую и радостную жизнь и буду в дальнейшем неустанно бороться за развитие животноводства, за укрепление колхозного строя.

В. Харитонов.

Комсомольцы свое слово сдержали

Включаясь в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, комсомольцы Салаирского цинкрудника взяли обязательство еще выше поднять производительность труда. Свое слово молодые рабочие сдержали.

Комсомольско-молодежная смена горного мастера тов. Дударева закончила выполнение производственной программы за месяц 24 июня, а смена мастера тов. Шипачева—23 июня. Многие стахановцы и ударники из молодежи ежедневно перевыполняют нормы

выработки и все время держат первенство в соревновании.

Особенно хорошо работают в этих сменах молодые рабочие-бурильщики т. т. Гибалкин, Репников и Буторин. Они выполняют свою норму выработки до 200 проц. Молодой комсомолец тов. Седойкин выполняет задание на 190 проц. Сейчас комсомольцы комсомольско-молодежных смен развернули широкую массовую работу среди рабочих и мобилизуют все внимание на досрочное выполнение плана. Стриков.

УЛУЧШИТЬ МАССОВУЮ РАБОТУ СРЕДИ МЕДИЦИНСКИХ РАБОТНИКОВ

За последнее время партийная и профсоюзная организации Гурьевской поликлиники значительно улучшили работу среди медицинских работников. Член партии тов. Борда регулярно проводит с рабочими и служащими беседы и читки газет, разъясняет решения XVIII съезда партии и мобилизует коллектив на лучшее обслуживание трудящихся масс.

Большую помощь в работе коммунистам и комсомольцам поликлиники оказывает парторг тов. Каныгин. С его помощью они оборудовали красный уголок и организовали социалистическое соревнование внутри коллектива.

Но в поликлинике имеется еще много недостатков. Несмотря на большое наличие молодежи, в коллективе имеется только 3 комсомольца. Стенгазета выпускается

редко. Подготовка к выборам профоргана проходит слабо, на собраниях не было развернуто критики и самокритики. Председатель месткома тов. Нузикова плохо подготовила отчет, не указала на имеющиеся недостатки и не сделала практических указаний в дальнейшей работе.

Партийная и профсоюзная организации поликлиники должны учесть все эти недостатки и мобилизовать все силы на улучшение работы среди медицинских работников. Отчет и выборы профоргана надо провести на высоком идейном уровне членов союза, избрать в новый состав месткома лучших людей и повседневно, деловым руководством мобилизовать весь коллектив на борьбу за успешное выполнение третьей сталинской пятилетки.

Павлов.

ПЛОХОЕ НАЧАЛО

Рудком Гурьевского рудоуправления с 19 июня начал проводить отчетные собрания профсоюзных органов, которые показали, что работники рудкома и партийная организация рудоуправления плохо подготовились к отчетно-выборной кампании и не возглавили руководство работой низовых профсоюзных организаций. Секретарь парткома тов. Гранкин только 21 июня спохватился заслушать доклад предрудкома о ходе подготовки к выборам и в этот же день раскрендел по цехам партийно-комсомольский актив, но все это уже было поздно. Собрания прошли неорганизовано, явка на собрания составила всего лишь 78 проц.

Многие работники рудоуправления не только не помогают в проведении отчетно-выборных собраний, но и не считают нужным присутствовать на этих собраниях.

25 июня в горном клубе проходило собрание четырех смен. На собрании рабочие много говорили о недостатках в работе руководителей цехов и смен, но начальник рудоуправления тов. Мещеников не пришел на это собрание, а надел клоунский костюм и стал кататься на мотоцикле. Начальник нового карьера тов. Новиков 23 июня также не явился на собрание и занялся выпивкой.

Прикрепленный актив к цехам также не работает. Например, тов. Толстова присутствовала только на 3-х собраниях, а 23 июня совершенно отказалась проводить собрание. Иначе говоря, отчетно-выборную кампанию профорганов в горном отделе пустили на самотек, но все это ничуть не тревожит партийную организацию рудоуправления и ее руководителей.

Д. Семенов.

ПИСЬМА ТРУДЯЩИХСЯ

ЗАНИМАЮТСЯ БЮРОКРАТИЧЕСКОЙ ПЕРЕПИСКОЙ

Работники горного отдела и завкома Гурьевского завода проявляют нетерпимое отношение к обеспечению рабочих квартирами. Рабочий товарищ Тузовский вместе со своей семьей уже второй месяц живет в бараке № 209 в коридоре под лестницей. Он несколько раз обращался и в рудком, и в завком, обращался к начальнику горного отдела и в коммунальный отдел завода, но ему нигде не оказывают никакой помощи.

На днях начальник коммунального хозяйства горного отдела тов. Горбунов написал в коммунальный отдел Гурьзавода отношение и пред-

ложил им немедленно выселить из коридора тов. Тузовского, а начальник коммунального отдела завода тов. Нестеров, вместо того, чтобы дать квартиру тов. Тузовскому, написал свое отношение в горный отдел, в котором указал: «Учтите, тов. Горбунов, что ваши рабочие тоже живут в наших квартирах» и на этом успокоился.

Следственным органам, а также партийным и профсоюзным организациям рудоуправления и завода нужно немедленно обсудить этот поступок бюрократов-хозяйственников и дать им по заслугам.

Теплов.

В магазине № 14 попрежнему продолжают быть очереди

В газете «Знамя Ильича» уже писалось о том, что ленкузторг и хлебозавод плохо обеспечивают магазины хлебом и не борются за улучшение обслуживания трудящихся масс. Однако, как видно, это ничуть не повлияло на работников ленкузторга и хлебозавода. В магазинах и ларьках не произошло никаких перемен.

В магазине № 14, по улице имени Максима Горького почти ежедневно бывают большие перебои с хлебом. Очереди не уменьшаются, а наоборот, все время

увеличиваются все больше и больше. 26 июня в магазине № 1 хлебозавод совершенно не отпускал белого хлеба. Во многих магазинах хлеб продается все еще сырой, с большими закалами и в большинстве случаев в горячем виде.

Спрашивается, до каких же пор работники хлебозавода и ленкузторга будут нарушать правила советской торговли? На этот вопрос мы просим ответить работников райвнуторга и прокуратуру.

Рабочие.

Сообщение ТАСС

Начиная с 15 мая ряд иностранных газет, основываясь на некоторых сообщениях штаба Квантунской армии, дают сведения о столкновениях между частями Монгольской Народной Республики и японо-манчжурскими войсками. Японские газеты живо утверждают, что эти столкновения вызваны нарушением монгольскими войсками манчжурской границы. В то же время японские газеты хвастливо кричат о «больших» потерях, понесенных войсками и авиацией Монгольской Народной Республики.

На основании данных, полученных из штаба монгольско-советских войск в МНР, ТАСС имеет возможность сообщить проверенные данные о событиях на монгольско-манчжурской границе.

В действительности на границе с Манчжурией в районе озера Буир—Нур произошли следующие события:

11 мая монгольские пограничные заставы, расположенные в районе Намон-Кан-Бурд-Обо (юго-восточнее реки Халхин-Гол) подверглись неожиданному нападению со стороны японо-манчжурских войск и вынуждены были отойти на запад от границы к реке Халхин-Гол. Начиная с 12 мая, в течение 10 дней в этом районе почти ежедневно происходили пограничные столкновения, в результате которых были убиты и ранены с обеих сторон. 22 мая усилившиеся японо-манчжурские войска, попытавшиеся атаковать наши части и укрепиться на территории МНР, со значительными потерями были отброшены за границу. 28 и 29 мая японо-манчжурские войска, получив свежее, значительное подкрепление японскими войсками, прибывшими из Хайлара с танками, бронемашинами, артиллерией и с большим количеством авиации, вновь вторглись на территорию Монгольской Народной Республики. Подосевшими войсками Монгольской Народной Республики, налетчики были разбиты и рассеяны. Оставив на поле боя много убитых, раненых и брошенного вооружения, манчжуро-японские войска отступили на свою территорию.

В этом бою манчжуро-японские войска потеряли более 400 убитыми. Монгольская Народно-Революционная армия потеряла в этих боях 40 убитых и 70 человек раненых.

В числе захваченных документов трех разгромленных японских штабов, из которых один штаб отряда подполковника Адзума, имеется подлинный приказ командира 23 японской дивизии генерала-лейтенанта Камацубара из Хайлара от 21 мая.

БЕЗЗАБОТНЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ

Работницы и жены рабочих прискового управления и золотопродезнаба организовали кружок ПВХО и принимают активное участие в оборонной работе. Они уже провели несколько занятий в кружке и с успехом овладевают знаниями противовоздушной обороны.

Совершенно иначе отнесся к своей работе выделенный руководитель кружка тов. Кротов. На второе занятие он пришел совершенно неподготовленным, а на четвертое явился в пьяном виде и на протяжении всего занятия повторял одно и то же.

Военному отделу райкома ВКП(б) и райсовету Осоавиахима надо сделать свои выводы по отношению к тов. Кротову и улучшить работу в кружке ПВХО. Кузьмин.

В этом приказе генерал Камацубара, между прочим, объявляет своим частям, что «дивизия одна своими частями должна уничтожить войска внешней Монголии в районе Халхин-Гол».

Наряду со столкновениями наземных войск имели место также столкновения авиации. 28 мая группа японских истребителей и бомбардировщиков, нарушив границу, неожиданно напала на два полевых аэродрома монгольской армии. Застыгнувшие врасплох, монгольско-советские истребители поднялись в воздух с некоторым опозданием, что дало противнику преимущество.

В этом бою монгольско-советская авиация потеряла 9 самолетов, а японцы — три самолета. В конечном счете японские самолеты вынуждены были поспешно отступить на свои базы. 22 июня произошло новое нападение японо-манчжурской авиации в количестве 120 самолетов. Монгольско-советская авиация вступила в бой в составе 95 самолетов. В этом бою было сбито 31 японо-манчжурский самолет и 12 монгольско-советских самолетов. 24 июня японо-манчжурская авиация вновь предприняла нападение уже в количестве 60 самолетов. Монгольско-советская авиация приняла бой тоже в количестве 60 самолетов и сбила 25 японо-манчжурских самолетов. В этом бою монгольско-советская авиация потеряла лишь два самолета.

25 июня не отмечено никаких инцидентов на границе МНР и Манчжоу-го.

Советско-монгольские войска занимают все функции на границе с Манчжурией восточнее реки Халхин-Гол. За весь период столкновений советско-монгольские войска ни разу не нарушили установленной границы, если не считать отдельных случаев, когда советско-монгольская авиация, преследуя японо-манчжурскую авиацию, оказывалась вынужденной залетать на территорию Манчжурии.

По следам писем

Сотрудники деревообделочной мастерской Салаирского цинкрудника прислали письмо в редакцию, в котором указывали о том, что нарсуд первого участка, Гурьевского района, упорно уклоняется от уплаты денег мастерской за поделку вагонки в сумме 228 рублей 22 копейки. Сегодня мы получили ответ, в котором нарсудья сообщает, что причитающиеся с них деньги за поделку вагонки будут оплачены сразу же, как только поступят средства на их текущий счет.

Рабочие шахты Семенушкиной писали в редакцию, что у них на шахте обчитывают рабочих и не применяют никакой прогрессивки. Факты подтвердились, меры приняты. Бухгалтер Гребнев за систематическую пьянку и плохое отношение к работе по начислению заработной платы с работы снят. Прогрессивку рабочим начисляют.

НОВАЯ ПРОГРАММА РУЗВЕЛЬТА

ВАШИНГТОН, 23 июня. (ТАСС). Президент США Рузвельт опубликовал программу проведения ряда экономических мероприятий. Программа предусматривает израсходование в ближайшие пять лет на общественные работы 3.860.000.000 долларов.

С начала этого года снова началось экономический упадок. Крупные промышленники требуют сокращения расходов на оказание помощи безработным и других правительственных расходов.

По последним данным Американской Федерации труда, в стране сейчас свыше 11 миллионов безработных.

СКРЫВАЮТ ПРОГУЛЬЩИКОВ

22 июня налоговой инспектор райФО тов. Малютин приехал в Салаир и вызвал на 9 часов утра жителей по проверке налоговых обязательств. В указанный срок все вызванные жители пришли в поссовет, но Малютин на занятия не был. Он пришел на работу не в 9 часов, а в 10 часов 45 минут и в нетрезвом виде. От него, как из бочки, пахло водкой.

Такие же опоздания у Малютина были и раньше, но он все же остается ненаказанным. Мы спрашиваем, почему работники райФО не принимают мер к нарушителям трудовой дисциплины?

Рабочие.

Короткие сигналы

Зав. магазином № 8 Гурьевского ленкузторга Чигирев грубо обращается с покупателями и систематически обчитывает своих клиентов. В начале июня он обчитал на 2 рубля домохозяйку Мамаеву, а затем еще несколько других покупательниц. Директору ленкузторга надо выяснить эти факты и принять к Чигиреву решительные меры.

Покупатель.

Председатель Косьминского сельсовета тов. Тузовский скрывает прогульщиков. Заведывающая избачитальни Мажорова Евдокия не так давно сделала самовольную отлучку в село Дмитриевку, но Тузовский не принял к ней никаких мер. Пользуясь его попустительством, Мажорова не проводит никакой массовой работы среди колхозников и часто сидит дома во время рабочего дня.

Комягина.

В столовой № 2 Салаирского цинк-свинцепродезнаба часто не бывает обедов и ужинов. 21 июня, вечером, я попросил ужин и мне, из 20 блюд, указанных в меню, предложили одни котлеты.

Пенкин.

Работники Урской почты плохо доставляют газеты своим подписчикам. Я лично за последний месяц получил только 4 экземпляра газеты «Знамя Ильича», и те с большим опозданием. Многие подписчики совершенно не получают своих газет, но зав. почтовым отделением тов. Мочалкина эти недостатки не устраняет.

Стародубов.

За ответ редактора Н. Шумайлов.

5—6—7
июля

ЗВУКОВОЙ КИНОТЕАТР
(КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ)

Звуковой художественный историко-революционный фильм „ЩОРС“

Начало сеансов в 6—8—10 часов.
ДЕТСКИЕ СЕАНСЫ—с 4 часов.
Предварительная продажа билетов с 3 июля.